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Om de uppgifter, vilka synts i den utländska 
pressen om en förestående krigisk intervention i 
Ryssland, i viiken även Finland vore delaktigt, 
vore riktiga, så har upperrba.rligen under den nu
varande regeringens tid en omsvängning i de 
främmande ma'kternas hållning< till frågan, lika
som även i vår regerings hållning, egt rum. 

Då saken är av den allra största ·betydelse för 
vårt Iilla land och dess nyvunna självständighet,, 
och då jag har mig oo'ka.nt den oro och ·bekläm
ning, · som ifr:ågavarande rykten framkallat hos 
landets befolkning, vars öv·ervägande flertal tor
de ogilla kr~giska företag utom lande1Js .gränser, 
så anhåller jag, med stöd av L. 0. § 312, vörd
samt att herr Talmannen ville till herr statsmi
nisterns kännedom bringa följand\e interpellation 
i och för besvarande: 

Har Regering.en sig något bekant r·ö
rande tilltänkta militära op-erationer mot 
Ryssland och särskilt mot Petersburg, i 
vilka o,perationer finska. reguliera, eller 
frivilliga trupper komme att deltaga? 

Har ·från rfrämmande makts eller mak
ters sida framställts yrkande eller förslag 
i ovan angivet syfte? 

År R~geringen, för den händelse frivil
liga finska trupver ärnade utan Regerin
gens vetskap och samtycke skrida till mili
tära operationer utom landets rgränser, redo 
att använda sit.t inflytande frör att för
hindra dylika planer? 

Helsingfors den 19 ma.i 1911'9. 
Georg Schauman. 

Eduskunnan Puhemiehelle. 

Viime päivinä ova;t itsepintaiset huhut ti·en
neet kertoa Venäjää vastaan suunnitelluista huo
mattavasti laajemmista sot!lltoimis•ta kuin ne 
ovat olleet, joita vapaaeh:tois·et joukot hallituksen 
tieten ja suostumuksella ovat suorittaneet Venä
jän Karjalassa. Nämä huhut· ov:at kulkeutuneet 
kauas maan rajojen ulkopuolelle. Hallitus, jolla 
olisi ollut tilaisuus osoittaa ne perättömiksi, on 
vaiennut ja siten osaltaan vain antanut niille 
uutta vauhtia. Ja tämän lisäksi on.Suomen Lon
toossa oleva läihetystö Times-lehden t. k. 5 päi
vän numerossa julaissut lausunnon, jossa aivan 
avoimesti pohditaan sitä mahdollisuutta, että 
suomalaiset joukot vallattaisivat ja miehittäisivät 
Pietarin. Mainitussa lausunnossa sanotaan (rerään 
tä:käiläisen s'anomalehden tekemän suomennoksen 
mukaan): ,Jos suomalaiset joukot ensimäisinä 
marssivat Pietariin, niin ne varmaankin tekisivät 

parastaan pitääkseen sen hallussaan bolshevikien 
takaisinvaltaamisyrityksiä vastaan, mutta vähin
tään yhtä varmaa on myöskin, etteivät suoma
laiset yrittäisi anastaa ka;upunkia sen oi:mealta 
omistajalta - v!likiintuneelila, kansallisesti ja 
kansainvälisesti tunnustetulta Venäjän hallituk
selta." 

<Timesissä olleen kirjoituksen mukaan, ,samoin
kuin muidenkin ulkomaisessa sanomalehdistössä 
olleiden tietojen mukaan, olisivat sotato:irrnet 
Venäjää vastaan suoritettavat yhteisymmärryk
sessä niiden valtojen kanssa, jotka ova;t selviyty
neet maailmansoda:s·ta voittajina. Viime huhti
kuun 11 p :nä lausui kuitenkin silloinen pääminis
teri Ingman vastatessaan erääs·een valtiopäivillä 
esitettyyn välikysymykseen, ,että minkään ulko
vallan puolelta ei ole tehty mitään vaatimuksia 
tai esitetty ehdotuksia, jotka tarkoittaisivat Suo
men saattamista sotaan Venäjän kanssa." 

Jos ne tiedot, joita ulkomaitten sanomalehdis
tössä on näkynyt edessä olevasta sotaisesta 
sekaantumisesta Venäjän asioihin, johon Suomi
'kin ottaisi osaa, olisivat oikeita, niin iLmeisesti 
nykyisen hallituksemme aikana on t!llpa!htunut 
muutos sekä vieraitten valtojen ·että meidän oman 
hallituksen suhteessa täJhän kysymykseen. 

Kun asia1Ha on mitä suurin. merkitys meidän 
pienelle maallemme ja sen äsken saavuttamalle 
itsenäisyydelle ja kun tunnen sen levottomuuden 
ja huolestumis'en, jota puheenaolevat hwhut ovat 
synnyttäneet maamme väestössä, jonka valta;va 
enemmistö ei hyväksyne rajojemme ulkopuolella 
tapahtuvia sotatoimia, nii:n pyydän minä V. J :n 
32 § :n nojalla kunnioittaen, että herra Puhemies 
tahtoisi s-aattaa herra l)ääminisilerin tietoon seu
raavan välikysymyksen vastattavaksi: 

Onko Hallituksella jotain tietoa Venä
jää ja etenkin Pietaria vastruan suunnitel
luista sotatoimista, joihin tulisivat otta
maan osaa vakinaiset tai vrupaaehtoiset 
suomalaiset joukot? 

Oniko jonkun vieraan vallan tai vierai
den valtojen taholta esitetty vaatimuksia 
tai tehty ehdotuksia yllämainitussa tar
koituksessa? 

Onko Hallitus, siltä varalta että Halli
tuksen tietämättä ja suostumulksetta va
paaehtoiset suomalaiset joukot koettaisi
vat yhtyä vastaisiin sotatoimiin ma:an ra
jojen ulkopuolella, valmis käyttämään vai
kutustaan tällaisten hankkeitt.en estämi
seksi? 

Helsingissä, toukokuun 19 p:nä 1919. 

Georg Schauman. 
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